I. megoldas. Amikor a kicsiny test éppen kezd felemelkedni a talajrol, ra a vizszintes talaj nem fejt ki nyomoerdst,
és emiatt a strlodasi erd is nulla kell legyen. A testre tehét ebben a pillanatban csak a fonal altal kifejtett (fonal irdnyu
és valamekkora K nagysagu) kényszerers, valamint fligg6legesen lefelé mg gravitacios erd hat.

Bontsuk fel a test vizszintes irdnyt sebességét és gyorsulasat fonal iranyu (radiélis) és rd meréleges (tangencialis)
komponensekre (lasd az 1. dbrdt)!

1. dbra

A radialis sebesség éppen a motor altal biztositott vg kell legyen. Az ereds sebesség és a gyorsulas is vizszintes,
tehat
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tovabba a tangencialis irAnyd mozgasegyenlet szerint
may = mg cos a.

Ezekbdl az Osszefiiggésekbdl valamennyi sebesség- és gyorsulaskomponens kifejezhets:
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Tudjuk még a radialis (centripetalis) gyorsulds és a tangenciélis sebesség kozotti Osszefliggést:
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Eszerint a kis test tavolsaga a faltol a felemelkedés pillanatdban
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II. megoldas. Jeloljiik a test és a fal tavolsagat valamely ¢ id6pillanatban x(t)-vel. A fonal hossza
l(t) = lo — ’Uot

modon véltozik, ahol Iy a ¢t = 0 pillanatban érvényes hossz (2. dbra).
A Pitagorasz-tétel szerint

z(t) =/ (lo — vot)* — H2.

Az z(t) fuggvény masodik derivaltja (egy elGjeltdl eltekintve) megadja a test vizszintes irdnyua gyorsulasat. Ebbgl
kiszamithatjuk a fonalers vizszintes komponensét, (K )-t, majd (a geometriai viszonyok ismeretében) a teljes fonalerst,

illetve annak fiiggsleges Osszetevijét, Ke-t. A test nyilvanvaloan abban a tg pillanatban valik el a talajtol, amikor K
eléri és kezdi meghaladni az mg gravitacios erét.



2. abra

A szamolas menete (a technikai részletek elhagyasaval):
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z(to) [(lo —voto)” — H2] x(to)

Innen a faltol mért tavolsag a kérdéses pillanatban:

H3 2
d=z(ty) = ,4/7”0.



